

## 基于区块链的供应链的金融平台有哪些（动产数字贷成中小微企业融资香饽饽）

近日，海南火链科技有限公司（以下简称：火链科技）与江西银行（1916.HK）及江西省赣酒酒业有限责任公司（以下简称：江西赣酒）达成三方合作，利用区块链技术建设流动性资产数字化融资机制，助力江西中小微企业发展。

什么是“动产数字贷”？这是火链科技与江西银行共同以江西赣酒为试点开发的“区块链+供应链金融”融资模式，实现基酒和成品酒实时资产上链，这样分销商可以凭订单合同对应的动产——即成品酒申请贷款，如此以来以动产通过区块链技术进行流动性抵押，大大解决了分销商缺少授信、资金短缺的问题。此次合作得益于中国人民银行的积极协调，标志着区块链技术产业赋能能力的进一步成熟、普惠金融政策落地实施的一大技术创新。

原来，江西赣酒作为“江西老字号”企业，其产品屡屡获奖、总资产过亿，是江西省本土企业中的领头羊。然而其下游众多经销商多为小微企业，本身体量小、固定资产少，在新冠疫情期间的销量下滑更进一步加剧了融资难度。经销商融资难、进货能力低两大难题限制了江西赣酒产能的释放，使其无法充分发挥龙头企业带动地方经济发展的潜力，而“动产数字贷”则有效解决了这个难题。

基于供应链金融区块链平台对底层资产信息的实时、可信存证，江西赣酒产品供应链中的中小微企业即可凭借链上已存证的成品酒组合成为订单合同向江西银行申请贷款。江西银行可通过平台获取经销商的库存信息、销量信息、回款信息等，可以准确判断经销商真实还款能力、精确追踪产品存量与市价核定融资额度，降低坏账风险，更好地为中小微企业提供贷款、有力支持了江西赣酒全线业务的发展。

火链科技CEO袁煜明介绍，火链科技依托自主研发的Huochain金融级区块链底层技术为江西赣酒开发了供应链金融区块链平台。该平台覆盖了从制造、仓储、物流、经销商到消费者的供应链全部关键流程，供应链中各方将可验产品信息存证至平台——如制酒厂上传产量、品类等制酒信息、仓储厂上传储存产品总量与情况、分销商上传订单与销售情况等，且所有信息实时更新。该平台的搭建实现了供应链各方信息实时互通，不再需要点对点查验、大大提高了生产效率；同时区块链技术不可篡改、可追溯的特点保证所有链上信息安全可靠，极大地方便了资金方与监管部门进行审核。

江西银行吉安分行吕凤梅行长介绍，本次合作在当地中国人民银行的指导下，还将逐步开展链上资产通证化结算体系，以各类成品酒及基酒资产以信息上链为基础，生成内部链上映射通证，实现便捷化资产估值、质押、流转、结算，链上资产核

心信息将定期向当地人民银行进行同步。

在“十四五”重点强调“发展区块链服务平台和金融科技、供应链管理、政务服务等领域的应用方案，完善监管机制”的政策大背景下，本次火链科技、江西银行、江西赣酒的合作创新则积极顺应社会发展方向、助力释放基层经济潜能。袁煜明表示：“本次火链科技与江西银行和江西赣酒的合作是一次非常有价值的探索，未来，区块链技术将会更加深入的以供应链金融的角度实现普惠金融。”